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Corrigé de I'exercice 1

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22 —32-40=0
Je calcule A = (—3)% —4 x 1 x (—40) = 169 et /169 = 13.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=3) - V169 3 — /169 —(=3)+ V169 3+ 169
2x 1 N 2 2% 1 N 2

~3-13 _3+13
2 2
—10 16
T2 T2
=-5 =38

Les racines de P sont z; = —5 et zo = 8.

2. 2422 —Tr —5=10
Je calcule A = (—7)% — 4 x 24 x (=5) = 529 et /529 = 23.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=7) - 529 7-+/529 —(=7)+V529  7+/529
2x 24 48 2 x 24 48
723 CT+23
48 48
_ 16 30
48 48
_ —lxie _ Ox6
3%16 8x6
_ -1 _ 5
3 -8
. -1
Les racines de P sont x1 = 3 et r9 = 3

»3. —>—-10=0
Je calcule A = 0% — 4 x (—1) x (=10) = —40.
Comme A < 0, P(y) n’a pas de racines.

Corrigé de I'exercice 2

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22— 152+ 54 =0
Je calcule A = (—15) —4x 1 x 54 =9 et /9 = 3.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(=15) —=v9 15—/9 —(-15)+v9 15409
2x1 2 2x1 2
_15-3 1543
2 2
_ 12 18
T2 )
=6 =9

Les racines de P sont 1 = 6 et 29 = 9.
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»2. 24z — 20 —7=0
Je calcule A = (—2)? — 4 x 24 x (=7) = 676 et /676 = 26.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(—=2) — V676 2676 —(—2) + /676 _ 2++/676
2% 24 48 2 x 24 48
_2-126 _2+26
48 48
=24 28
48 48
_ —lxu _ T
2><24 12><4
-1 T
2 12
Les racines de P sont 21 = — et To = Th

»3. 2 +3t+6=0
Je calcule A =32 —4 x1x6=—15.
Comme A < 0, P(t) n’a pas de racines.

Corrigé de I'exercice 3

Résoudre les équations suivantes :

1. 22 — 162 +63 =0
Je calcule A = (—16)2 —4x 1 x 63 =4 et /4 = 2.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—(-16)—v4 16— 4 —(-16) +V4 16+ 4
2x1 - 2 2x1 - 2
162 _16+2
) )
1 18
) 92
=7 =9

Les racines de P sont 1 = 7 et z2 = 9.

»2. 1842 +Ty—8=0
Je calcule A = 7% — 4 x 18 x (—8) = 625 et /625 = 25.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :

—7—+625 —7—+/625 —7++625 —7++1/625
2x18 36 2x18 36
=7 -25 =T +25
36 36
=32 18
36 - 36
_ —8x4 _ 1><18
94 218
-8 1
9 2
. — 1
Les racines de P sont y; = o et yg = 3
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—22+52+4=0
Je calcule A =52 — 4 x (—1) x 4 = 41.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

»>3.

5+ VAT =5+ VAT 5o VA —5- VA
2x(=1) =2 2x (—1) =2
By — Ly VAL By + Ly VAL
25 (-1) 25(-1)
_5-V4a _5+VA4l
2 2
Les racines de P sont z; = —vil et z9g = > +2\/ﬁ.
Corrigé de I'exercice 4
Résoudre les équations suivantes :
»1. t2+5t=0
Je calcule A =52 —4x1x0=25et /25 =5.
Comme A > 0, P(t) a deux racines :
—5-v25 —5—+/25 —5+v25 —5+/25
2x1 2 2x1 2
_ —5-5 _ —5+5
2 2
~ —10 0
T2 T2
=-5 =0
Les racines de P sont t; = —5 et to = 0.
»2. 36y — 13y +1=0
Je calcule A = (—13)2 =4 x 36 x 1 = 25 et /25 = 5.
Comme A > 0, P(y) a deux racines :
—(~13) - V25 13-+/25 —(-13)+v25 13425
2 x 36 T2 2 x 36 T2
_13-5 _13+5
T2 T2
8 18
72 72
_ Ixs Lxas
9y 4y
1 1
"9 T4
. 1 1
Les racines de P sont y; = 9 et yo = 1
»3. 2+ 9t+9=0

Je calcule A =92 —4 x 1 x 9 =45 et /45 = 3/5.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—9—v45 —9—+/45
2x1 2
—9-3V5
N 2
-9 —3v5
Les racines de P sont t; = 7\/_ et

—9+45  —9+/45

2x1 2
—-9+3V5
:f
—-9+3V5
tQZf.
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Corrigé de I'exercice 5

Résoudre les équations suivantes :

»1. 22+ 102 =0
Je calcule A =10% —4 x 1 x 0 =100 et /100 = 10.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—10—+/100  —10 — /100 —104+/100  —10 4 /100
2x1 2 2x1 2

~ —10-10 ~ —10+10
T2 T2
_ -2 0
T2 T2
=-10 =0

Les racines de P sont x1 = —10 et x5 = 0.

»2. —5z? + 24z +36 =0
Je calcule A =242 — 4 x (=5) x 36 = 1296 et /1296 = 36.
Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—24+ V1296  —24+ 1296 —24— /1296  —24 — /1296
2x(=5) -10 2 x(=5) -10
_ —24+36 2436
10 10
12 =60
T 10 ST))
) _6
Ox(~2)

-6
T 5

Les racines de P sont x1 = _? et ro = 6.

»3. 22 +62+8=0
Jecalcule A =62 —4x1x8=4et Vi=2.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

—6-v4_ —6-V4 —6+vV4 _ -6+ V4
2x1 2 2x1 2
_ —6-2 ~ —6+2
2 2
_ -8 4
T2 T2
=—4 = -2
Les racines de P sont x1 = —4 et 29 = —2.

Corrigé de I'exercice 6

Résoudre les équations suivantes :
»1. t2 4+ 14t +45 =0
Je calcule A =142 —4 x 1 x 45 = 16 et /16 = 4.
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»2.

»3.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—14—-v16 —14—-+/16

2x1 2
_ —14-4
2
18
2
=-9
Les racines de P sont t; = —9 et t5 = —5.

24t2 — 14t —3 =0

—14+v16 —14++16

2 x 1 2
—14+14
2
~10
2
=5

Je calcule A = (—14)% — 4 x 24 x (—3) = 484 et /484 = 22.

Comme A > 0, P(t) a deux racines :

—(—14) — V484 14— 484

2 x 24 48
14 -22
48
_ -8
48
_~Ls
6><8
1
6
Les racines de P sont tlz%et tQZZ.
—2?+T7r-8=0

Je calcule A =72 —4 x (—1) x (=8) = 17.

Comme A > 0, P(z) a deux racines :

~T+VIT -7+ 17

2 x (—1) —2
_ Txen = L V17
N 25(-1)
7-V17
)
Les racines de P sont x1 = %ﬁ et x9 =

—(—14) + V484 14+ /484

2x24 48
14 + 22

48
36

48
3x12

4dy12

3
1

—7—V1T  —T-17
2x (-1) =2

_ Txen + L V17

2%(-1)

_T+VIT
-

7T+V17
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